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SPARKLING

Superfici super lucide, colorazioni accese e decori vivaci 
caratterizzano una collezione in piccolo formato che trae 
ispirazione dalle tradizionali ceramiche vietresi. Tutte 
le imperfezioni dei manufatti originali – ribolliture, 
accumuli, effetti cangianti – sono state riportate nella 
produzione industriale per creare prodotti che invitano al 
tatto e arricchiscono gli ambienti di atmosfere avvolgenti e 
confortevoli.

Super-glossy surfaces, bright colors and lively decors characterize a small-
size collection that draws inspiration from traditional Vietri ceramics. All 
the imperfections of original pieces – irregular surfaces, accumulations 
and iridescent effects – have been brought back into industrial production 
to create products that are inviting to touch and imbue environments 
with an enveloping, comfortable atmosphere. / Hochglanzoberflächen, 
kräftige Farben und lebhafte Dekors kennzeichnen eine kleinformatige 
Kollektion, die an die traditionellen Keramiken aus Vietri anknüpft. Alle 
Unregelmäßigkeiten der Original-Manufakte – Blasen, Überschichtungen, 
schimmernde Optiken – wurden in die industrielle Fertigung aufgenommen, 
um Produkte zu schaffen, die haptisch anziehend wirken und die Ambiente 
mit wohnlichen und komfortablen Atmosphären bereichern. / Une 
collection en petit format inspirée des céramiques traditionnelles de 
Vietri, avec des surfaces ultra-brillantes, des couleurs pétillantes et des 
décors pleins de vie. Toutes les imperfections des matériaux d’origine 
(rebullages, agglomérats, chatoiements) y ont été répliquées grâce aux 
techniques industrielles, dans le but d’obtenir des carreaux invitant au 
toucher, qui enrichissent les espaces et y créent d’agréables atmosphères 
chaleureuses. / Las superficies superbrillantes, los colores vivos y las 
decoraciones vivaces caracterizan una colección de formato pequeño que 
se inspira en la cerámica tradicional de Vietri. Todas las imperfecciones 
de las manufacturas originales —burbujas y cráteres, acumulaciones, 
efectos tornasolados— se incluyen en la producción industrial para crear 
productos invitantes al tacto que enriquecen los espacios con atmósferas 
envolventes y cómodas. / Эта мелкоформатная коллекция, источником 
вдохновения для которой послужили керамические традиции 
Виетри, отличается глянцевыми поверхностями, яркими цветами и 
живым декором. На промышленной продукции были воспроизведены 
все недостатки оригинальных изделий, такие как пузырьки, сгустки, 
радужные разводы, чтобы создать такую плитку, которая будет 
приятна на ощупь и создаст мягкую и комфортную атмосферу.

SOL COLLECTION

R9QM Blu Glossy 15x15 - 57/8”x57/8” 
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profumi mediterranei
riflessi in forme e texture
dall’animo artigianale
mediterranean scents reflected in shapes and textures with an artisan look / 
mediterrane Düfte, reflektiert in Formen und Textur von handwerklicher 
Raffinesse / parfums méditerranéens, reflets de formes et de textures à 
l’âme artisanale / perfumes mediterráneos reflejados en formas y texturas
de espíritu artesanal / средиземноморские ароматы отражаются в формах 
и текстурах с ремесленной душой
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R9QR Sol Tappeto 3 Glossy 15x15 - 57/8”x57/8” 
R8RG Incanto Statuario Venato Glossy Rettificato 120x278 - 471⁄4”x1097/16”

pura espressività
cromatica

pure chromatic expression / reine Expressivität der Farben / une palette on ne peut plus 
expressive / expresividad cromática pura / чистая выразительность цветов

 

Luce e colore si 
uniscono in una 

collezione intensa, 
proposta in tre tonalità, 

Bianco, Verde, Blu,  
per raccogliere tutto  

il fascino della  
costiera amalfitana.

Il nuovo formato 
15x15 cm dai bordi 

estremamente dritti  
viene declinato sia su 

decori a tappeto  
che su strutture 3D,  

per ottenere un 
effetto rettificato ma 

allo stesso tempo 
movimentare la posa  

a parete grazie a 
leggere variazioni  

di spessore.

Light and color are combined in an intense collection 
available in three shades – Bianco, 
Verde and Blu – to capture all the charm of the 
Amalfi Coast. The new 15x15 cm size features 
extremely straight edges and is used both on carpet 
decors and on 3D structures to produce a rectified 
effect, while animating the wall installation with its 
slight variations in thickness.

Licht und Farbe vereinen sich in einer intensiven 
Kollektion, die in drei Farbtönen – Bianco, Verde, 
Blu – angeboten wird und den gesamten Charme 
der Amalfi-Küste in sich bündelt. Das neue Format 
15x15 cm mit extrem geraden Kanten wird sowohl 
auf Fliesenteppichen als auch auf 3D-Reliefs 
angewandt, um eine rektifizierte Optik zu vermitteln 
und gleichzeitig Bewegung in die Wandverkleidung 
zu bringen, die den geringfügigen Änderungen der 
Stärke zu verdanken ist.

La lumière et la couleur s’unissent en une 
collection intense proposée en Bianco,Verde et Blu, 
trois tonalités qui révèlent tout le charme de la côte 
amalfitaine. Le nouveau format de 15x15 cm aux 
bords extrêmement droits est décliné aussi bien 
sur des décors composant des tapis que sur des 
structures 3D, afin d’obtenir un effet rectifié et pour 
animer le calepinage du carrelage mural grâce à 
de subtiles variations d’épaisseur.

La luz y el color se unen en una colección intensa, 
propuesta en tres tonalidades —Bianco, Verde, 
Blu— para encerrar todo el encanto de la costa de 
Amalfi. El nuevo formato de 15×15 cm, con bordes 
totalmente rectos, se articula en decoraciones de 
alfombra y en estructuras 3D para obtener un efecto 
rectificado y, al mismo tiempo, dar dinamismo 
al revestimiento de las paredes gracias a leves 
variaciones de grosor.

В этой выразительной коллекции, предложенной 
в трех тонах Bianco, Verde, Blu, сочетаются 
воедино свет и цвет, выражая тем самым все 
очарование амальфитанского побережья. 
Новый формат 15х15 см с чрезвычайно ровными 
кромками может использоваться как в ковровом 
декоре, так и в структурах 3D, получая таким 
образом сплошной эффект, но вместе с тем 
оживляя облицовку стены легким изменением 
толщины.
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R9RD Struttura Foglia 3D Bianco Glossy 15x15 - 57/8”x57/8” 

R9QK Bianco Glossy 15x15 - 57/8”x57/8” 

luminose combinazioni  
di segni e sfumature
bright combinations of details and shades / helle Kombinationen 
von Zeichen und Schattierungen / associations lumineuses  
de signes et de nuances / combinaciones luminosas de signos  
y matices / яркие сочетания рисунков и оттенков
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R9RA Struttura Piuma 3D Blu Glossy 15x15 - 57/8”x57/8” 

R9QQ Sol Tappeto 2 Glossy 15x15 - 57/8”x57/8” - R8VE Stratford Clay Rettificato 75x75 - 291/2”x291/2”
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R9QS Sol Tappeto 4 Glossy 15x15 - 57/8”x57/8” - R9QM Sol Blu Glossy 15x15 - 57/8”x57/8” 
R8SN Realstone_Argent Avorio Rettificato 120x120 - 471⁄4”x471⁄4” - R9X9 Realstone_Argent XT20 Avorio Rettificato 60x120 - 235/8”x471⁄4”
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R9RE Sol Struttura Foglia 3D Verde Glossy 15x15 - 57/8”x57/8” 
R9QL Sol Verde Glossy 15x15 - 57/8”x57/8”

R8XH Stratford White Rettificato 60x120 - 235/8”x471⁄4”

Accumuli di smalto,  
ad incastro con  

la grafica, accentuano 
l’effetto rilievo nelle 

strutture Piuma e 
Foglia, esaltandone 

l’aspetto volutamente 
artigianale.  

Ciascun tappeto 
presenta leggere 

variazioni grafiche 
per simulare una 

decorazione fatta a 
mano e arredare con 

sensibilità artistica 
spazi privati e pubblici.

A build-up of glaze, interwoven with the 
pattern, accentuates the relief effect in the 
Piuma and Foglia structures, enhancing 
their deliberately artisanal look. Each carpet 
features slight graphic variations to simulate 
a handmade decoration and furnish private 
and public spaces with artistic sensitivity.

Glasur-Überschichtungen, die in 
der Oberflächenstruktur aufgehen, 
akzentuieren die Relief-Wirkung in den 
Strukturen Piuma und Foglia und heben 
somit die absichtlich handwerkliche Optik 
hervor. Jeder Fliesenteppich präsentiert 
geringfügige grafische Variationen, um eine 
handgefertigte Dekoration zu simulierenund 
mit kunstfertiger Feinfühligkeit private und 
öffentliche Bereiche einzurichten.

L’agglomérat d’émail apparié aux 
graphismes accentue l’effet de relief des 
structures Piuma et Foglia, afin de rehausser 
leur aspect artisanal. Chaque tapis présente 
de légères variations graphiques pour 
simuler un décor fait à la main et embellir  
les espaces privés et publics avec une  
grande sensibilité artistique.

Acumulaciones de esmalte, coordinadas 
con los motivos gráficos, acentúan el efecto 
en relieve de las estructuras Piuma y Foglia, 
resaltando su aspecto deliberadamente 
artesanal. Cada alfombra presenta ligeras 
variaciones gráficas para simular 
la decoración hecha a mano y decorar 
los espacios privados y públicos con 
sensibilidad artística.

Сгустки глазури в сочетании с графикой 
подчеркивают рельефный эффект в 
структурах Piuma и Foglia, выставляя 
на первый план нарочито ремесленный 
характер. Каждый ковровый декор имеет 
легкие графические отличия, имитирующие 
декор ручной работы и оформляющие 
частные и общественные пространства 
с художественной утонченностью.

realismo
handmade

handmade realism / handgefertigter Realismus / réalisme fait main /
realismo artesanal / реализм ручной работы
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R9QZ Sol Struttura Piuma 3D Verde Glossy 15x15 - 57/8”x57/8” - R9RN Ossimori Avorio Extra Matt 25x150 - 913⁄16”x591⁄6”
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R9QM Sol Blu Glossy 15x15 - 57/8”x57/8” - R9QS Sol Tappeto 4 Glossy 15x15 - 57/8”x57/8” - R8VT Stratford White Strutturato Rettificato 60x120 - 235/8”x471⁄4” 

R9QM Sol Blu Glossy 15x15 - 57/8”x57/8” - R9QT Sol Tappeto 5 Glossy 15x15 - 57/8”x57/8”

R8XC Stratford Grey Rettificato 120x120 - 471⁄4”x471⁄4” - R9TH Ossimori Beige Extra Matt Rettificato 20x120 - 77⁄8”x471⁄4” 
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R9QP Sol Tappeto 1 Glossy 15x15 - 57/8”x57/8” - R96V Stratford XT20 White Rettificato 60x120 - 235/8”x471⁄4”

nuovi scenari decorativi
per spazi esterni
new decorative scenarios for outdoor spaces / neue dekorative 
Szenarien für Außenbereiche / nouveaux décors pour l’extérieur / 
nuevos escenarios decorativos para espacios exteriores / 
новые сценарии декора для наружных пространств

R9QP Sol Tappeto 1 Glossy 15x15 - 57/8”x57/8” - R9QK Sol Bianco Glossy 15x15 - 57/8”x57/8” - R8VV Stratford Dark Grey Strutturato Retttificato 60x120 - 235/8”x471⁄4” 

20 2120

S
O

L
 C

O
L

L
E

C
T

IO
N

21



Sol
gres porcellanato / porcelain stoneware / feinsteinzeug / grès cérame émaillé / gres porcelánico / керамогранит

gruppo BIa UNI EN 14411_G

15x15 cm

57/8”x57/8”

 10 mm

glossy

IMBALLI / PACKAGING / VERPACKUNGEN / EMBALLAGES / EMBALAJES / YПАКОВКИ

scatole / box / karton / boîte / caja / kоробк pallet / pallet / palette / palette / pallet / поддон

 mm

15x15 36 0,81 17,04 64 51,84 1090,68 10

15x15 Struttura Piuma 3D 36 0,81 15,90 64 51,84  1017,87 10

15x15 Struttura Foglia 3D 36 0,81 15,90 64 51,84  1017,87 10

15x15 Tappeto 1,2,3,4,5 36 0,81 16,74 64 51,84 1071,63 10

CARATTERISTICHE / CHARACTERISTICS / EIGENSCHAFTEN / 
CARACTERISTIQUES / DATOS / ХАРAКТEPИCТИКИ

≤ 175 mm3

CERTIFICAZIONI / CERTIFICATIONS / ZERTIFIZIERUNGEN / 
CERTIFICATIONS / CERTIFICACIONES / CEPТИФИКAЦИИ
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Sol 15x15 - 57⁄8”x57⁄8”

R9QK  15x15  Bianco R9QV  15x15  Struttura Piuma 3D Bianco 

R9QZ  15x15  Struttura Piuma 3D Verde

R9RA  15x15  Struttura Piuma 3D Blu

R9RD  15x15  Struttura Foglia 3D Bianco

R9RE  15x15  Struttura Foglia 3D Verde

R9RF  15x15  Struttura Foglia 3D Blu

R9QL  15x15  Verde

R9QM  15x15  Blu

R9QP  15x15  Tappeto 1

Abbinabile ai colori / Matching with colours / 
Mit den Grundfliesen kombinierbar / Peut 
s’associer aux carreaux de base de couleurs / 
Puede combinarse con los fondos / 
Cочетается с фоновой плиткой 

    

Bianco Verde  Blu

R9QS  15x15  Tappeto 4

Abbinabile ai colori / Matching with colours / 
Mit den Grundfliesen kombinierbar / Peut 
s’associer aux carreaux de base de couleurs / 
Puede combinarse con los fondos / 
Cочетается с фоновой плиткой 

  

Bianco Blu

R9QT  15x15  Tappeto 5

Abbinabile ai colori / Matching with colours / 
Mit den Grundfliesen kombinierbar / Peut 
s’associer aux carreaux de base de couleurs / 
Puede combinarse con los fondos / 
Cочетается с фоновой плиткой 

  

Bianco Blu

R9QQ  15x15  Tappeto 2

Abbinabile ai colori / Matching with colours / 
Mit den Grundfliesen kombinierbar / Peut 
s’associer aux carreaux de base de couleurs / 
Puede combinarse con los fondos / 
Cочетается с фоновой плиткой 

    

Bianco Verde  

R9QR  15x15  Tappeto 3

Abbinabile ai colori / Matching with colours / 
Mit den Grundfliesen kombinierbar / Peut 
s’associer aux carreaux de base de couleurs / 
Puede combinarse con los fondos / 
Cочетается с фоновой плиткой 

    

Bianco Verde  
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Per caratteristiche tecniche e certificazioni, visita la scheda tecnica online: / For technical characteristics and certifications, see the online data sheet: / Technische eigenschaften und 
Zertifizierungen Siehe das Online-Datenblatt: / Pour caracteristiques techniques et certifications, consulter la fiche technique: / Para datos tecnicos y certificaciones, ver ficha técnica: / 
Тexничecкиe xapaктepиcтики и cepтификaци:

ragno.it/collezioni/sol/

TECH INFO

VARIAZIONI CROMATICHE / COLOUR VARIATIONS / FARBVARIATIONEN / VARIATIONS 
CHROMATIQUES / VARIACIONES CROMÁTICAS / ВАРИАНТЫ ОТТЕНКА

  V2

Apprezzabili differenze nell’aspetto di superficie e grafica all’interno della stessa 
produzione / Clearly distinguishable differences in texture and pattern within the same 
production run / Auffällige Unterschiede in Aussehen und Struktur innerhalb der gleichen 
Produktionscharge / Différences visibles au niveau de l’aspect et de la fantaisie entre  
les carreaux du même lot de production / Diferencias visibles en el aspecto de la 
superficie y los motivos dentro de un mismo lote de producción / заметные отличия  
вида поверхности и графики в одной и той же партии

F

Materiali consigliati per qualsiasi locale di un’abitazione che non abbia collegamenti 
diretti con l’esterno o accessi non protetti da zerbini. Medie sollecitazioni all’abrasione / 
Tiles suitable for any room of a house without direct access from the outside or access  
not protected by doormats. Mean stress abrasive wear / Für alle Räume des 
Wohnbereichs empfohlen, zu denen man keinen direkten Zutritt von außen hat oder 
welche nicht durch Fußteppiche abgegrenzt sind. Mittlere Abriebbeanspruchung / 
Matériaux conseillés pour toutes les pièces d’une maison qui n’a pas d’accès directs par 
l’extérieur ou non protégés par des paillassons. Abrasion sous contraintes moyennes / 
Materiales aconsejados para cualquier habitación de una vivienda sin accesos directos 
desde el exterior o accesos no protegidos por felpudos.Esfuerzos medianos por abrasión / 
Maтepиaлы peкoмeндoвaны для любых жилых пoмeщeний, нe имeющих пpямoгo выхoдa 
нa yлицy или жe дocтyпa бeз вхoдныx кoвpикoв. Cpeднee aбpaзивнoe вoздeйcтвиe

ART DIRECTION
Ikos

CONTACTS
info@ragno.it

The Company reserves the right, at any time and without prior
notice, to change the information and technical characteristics
given in this catalogue, none of which are to be considered
legally binding. Weights, colours and dimensions are subject to
the normal variations resulting from the ceramic firing
process. Within the limits of printed material, the colours and
aesthetic features of the products illustrated correspond as
closely as possible to those of the actual products.

© 2022 Copyright by Ragno – Marazzi Group S.r.l.  

All rights reserved.

01.22

Not any part of this work can be reproduced in any way without 
the preventive written authorization by Ceramiche Ragno.

To discover more about Ceramiche Ragno collections visit 
ragno.it 
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